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Ámbito: 
 
Nacional. Se incluyen las provincias insulares y se excluyen Ceuta y Melilla. 
 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada: 2.500 entrevistas. 
Realizada: 2.493 entrevistas. 
 
 
Afijación: 
 
Proporcional. 
 
 
Ponderación: 
 
No procede. 
 
 
Puntos de Muestreo: 
 
168 municipios y 47 provincias. 
 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo 
(municipios) y de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional, y de las unidades 
últimas (individuos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con el tamaño de hábitat, 
dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 
50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
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Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error es de ±2 para el conjunto de la 
muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
 
Fecha de realización: 
 
Del 27 al 31 de enero de 1999. 
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Pregunta 1 
Para empezar, me gustaría hacerle una serie de preguntas sobre las pasadas fiestas de Navidad. ¿Ha 
tenido Ud., durante estas fiestas, algún día de vacaciones además de los días festivos? 

 
 

Sí 19,0 
No 40,1 
No procede (No trabaja)  40,8 
N.C. ,1 
  
(N)  (2493) 

 
 
           (Pasar a Pregunta 1a. N = 473) 
 
 

SÓLO A QUIENES HAN TENIDO, DURANTE ESTAS FIESTAS, ALGÚN DÍA 
DE VACACIONES ADEMÁS DE LOS FESTIVOS (1 en Pregunta 1. N = 473) 

 
Pregunta 1a 
¿Cuántos días, sin contar los festivos y los fines de semana? 

 
 

Media 8,69 
Desviación típica 6,01 
N 449 

 
 
 

Pregunta 2 
Y durante estas fiestas, ¿ha salido Ud. de su lugar de residencia habitual, al menos cuatro o cinco días 
consecutivos, por motivos que no sean de trabajo? 

 
 
 

Sí 13,1 
No 86,6 
N.C. ,4 
  
(N)  (2489) 

 
 
 (Pasar a Pregunta 2a. N = 325) 
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SÓLO A QUIENES HAN SALIDO DE SU LUGAR DE RESIDENCIA 
HABITUAL, AL MENOS CUATRO O CINCO DÍAS CONSECUTIVOS, POR 
MOTIVOS QUE NO SEAN DE TRABAJO (1 en Pregunta 2. N = 325) 

 
Pregunta 2a 
¿Cuál ha sido el motivo principal de su viaje? 

 
 

Visitar y pasar unos días con la familia 75,8 
Descansar, cambiar de ambiente 10,6 
Hace turismo por España 5,9 
Hacer turismo por el extranjero 1,6 
Practicar un deporte  2,5 
Otros motivos 3,4 
N.C. ,3 
  
(N) (322) 

 
 
 

Pregunta 3 
¿Para Ud., las Navidades son principalmente? 
¿Y en segundo lugar? 

 
 Principalmente En segundo lugar 
Unas fiestas de carácter religioso 16,2 26,7 
Unas fiestas de carácter familiar  62,7 27,0 
Una fiestas de carácter comercial  14,9 27,0 
Un periodo de vacaciones como otro cualquiera 5,7 12,6 
N.C. ,5 6,7 
   
(N)  (2490) (2481) 

 
 
Pregunta 4 
¿Con quién ha pasado Ud. la cena de Nochebuena? ¿Y la de Nochevieja? 

 
 

 Nochebuena Nochevieja 
Con un grupo familiar amplio (padres, hijos, abuelos, 
hermanos, etc.) 

 
52,5 

 
43,7 

Con un grupo familiar reducido (padres e hijos) 44,4 40,8 
Con un grupo de amigos, en algún domicilio particular 1,2 8,6 
En locales públicos de diversión ,1 3,7 
Solo  1,6 2,9 
N.C. ,2 ,3 
   
(N)  (2493) (2491) 
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Pregunta 5 
¿Han puesto en su domicilio Belén o Árbol de Navidad? 

 
 

Belén  20,2 
Árbol de Navidad 22,6 
Las dos cosas (NO LEER)  30,9 
Ninguna de las dos cosas (NO LEER) 25,9 
N.C. ,4 
  
(N)  (2491) 

 
 
 

Pregunta 6 
¿Han hecho Ud. o su familia gastos extraordinarios en comidas durante estas fiestas de Navidad? ¿Y en 
regalos? 

 
 

 ( I )Comidas ( I I )Regalos 
Sí 76,9 80,4 
No 23,0 19,5 
N.C. ,1 ,1 
   
(N)  (2492) (2491) 

 
 
 
 

 SÓLO A QUIENES HAN HECHO GASTOS EXTRAORDINARIOS EN COMIDAS 
DURANTE LAS PASADAS FIESTAS DE NAVIDAD (1 en Pregunta 6. N ( I ) = 1917) 

 
 

Pregunta 6a 
¿Cuándo comenzaron Ud. o su familia a realizar las compras de alimentación para estas navidades? 

 
 

Antes de diciembre 11,0 
Del 1 al 15 de diciembre 29,0 
Después del 15 de diciembre  51,8 
N.S.  7,7 
N.C. ,5 
  
(N)  (1914) 
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 SÓLO A QUIENES HAN HECHO GASTOS EXTRAORDINARIOS EN REGALOS DURANTE LAS PASADAS 

FIESTAS DE NAVIDAD (1 en Pregunta 6. N ( II ) = 2004) 
 
  

Pregunta 6b 
¿Cuándo comenzaron Ud. y su familia a comprar los regalos de Navidad o Reyes? 

 
 

Antes de diciembre 11,3 
Del 1 al 15 de diciembre 21,4 
Del 15 al 31 de diciembre  40,2 
Del 1 al 5 de enero  21,4 
N.S.  4,4 
N.C.  1,3 
  
(N)  (1997) 

 
 
 

Pregunta 7 
¿Cuándo se hacen los regalos en su casa: en Navidad o en Reyes? 

 
 

En Navidad 13,3 
En Reyes 57,0 
En las dos fiestas (NO LEER) 19,0 
En ninguna de la dos fiestas (NO LEER)  9,9 
N.C. ,8 
  
(N)  (2480) 

 
 
 

Pregunta 8 
Como Ud. sabe, la Navidad es una época en la que muchos españoles juegan a la lotería. Ud., 
personalmente, ¿juega a la lotería? 

 
 

Sólo en Navidad/Niño 48,9  
En Navidad y algunas veces al año  19,9  
Todas o casi todas la semanas 6,1  
No juega nunca 24,8 (Pasar a Pregunta 9. N = 617) 
N.C. ,3  
   
(N)  (2488)  
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SÓLO A QUIENES JUEGAN A LA LOTERÍA (1, 2, 3 ó N.C. en Pregunta 8. N = 1871) 

 
Pregunta 8a 
Y, en concreto, ¿ha jugado Ud. a la lotería extraordinaria de Navidad, del día 22 de diciembre pasado? 
¿Y a la de El Niño del 5 de enero? 

 
 

  Sí  No  N.C. (N) 
( I )Navidad  97,4 2,3  ,4 (1863) 
( II )Niño 62,4  37,1  ,5 (1855) 

 
 
 

 SÓLO A QUIENES JUEGAN A LA LOTERÍA EN NAVIDAD (1 en Pregunta 8a. N ( I ) = 1814) 

  
 

Pregunta 8b 
Por lo que se refiere a la lotería extraordinaria de Navidad, ¿suele Ud. jugar? 
 

 
  Sí  No  N.C. (N) 
Solo 47,9  51,7  ,4 (1785) 
Con familiares 65,8  33,9  ,3 (1796) 
Con amigos 33,2  66,3  ,4 (1784) 
Con compañeros de trabajo  28,9  69,8 1,3 (1779) 
Compra participaciones en las tiendas y lugares que     
frecuenta 59,6  39,9  ,5 (1780) 

 
 
 

Pregunta 9 
Cambiando de tema y refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría  
Ud? 
 

Muy buena 1,4 
Buena  31,4 
Regular  49,7 
Mala 11,6 
Muy mala  3,1 
N.S.  2,4 
N.C. ,4 
  
(N)  (2493) 
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Pregunta 10 
Y, ¿cree Ud. que la situación económica actual del país es mejor, igual o peor que hace un año? 

 
 

Mejor  26,1 
Igual  59,4 
Peor  9,7 
N.S.  4,5 
N.C. ,3 
  
(N)  (2493) 

 
 
 

Pregunta 11 
¿Y cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora? 

 
 

Mejor  28,1 
Igual  38,1 
Peor  9,7 
N.S. 23,7 
N.C. ,4 
  
(N)  (2491) 

 
 
 

Pregunta 12 
Cambiando de tema. Como Ud. sabe, desde el 1 de enero el euro se ha convertido en la moneda común de 
los países que han accedido a la Unión Económica y Monetaria, sustituyendo a las monedas nacionales. 
¿A Ud. personalmente, esto le parece muy beneficioso, bastante, poco o nada beneficioso para España? 

 
 
 

Muy beneficioso 5,2 
Bastante beneficioso 39,9 
Poco beneficioso 16,0 
Nada beneficioso  6,9 
N.S. 31,5 
N.C. ,4 
  
(N)  (2492) 
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Pregunta 13 
¿Hasta qué punto, mucho, bastante, poco o nada cree Ud. que el hecho de tener una moneda única 
favorecerá el crecimiento económico uniforme de los países que integran la Unión Europea? 

 
 
 

Mucho 5,9 
Bastante 39,4 
Poco 17,1 
Nada  4,7 
N.S. 32,3 
N.C. ,6 
  
(N)  (2489) 

 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 14 
Y, ¿hasta qué punto, mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que el hecho de tener una moneda única 
servirá para proteger la economía española de las crisis económicas internacionales, como por ejemplo, la 
actual de Brasil? 

 
 
 

Mucho 5,5 
Bastante 35,7 
Poco 14,6 
Nada  5,0 
N.S. 38,5 
N.C. ,6 
  
(N)  (2484) 
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Pregunta 15 
A continuación, le voy a leer una serie de frases y me gustaría que me dijera si está Ud. muy de acuerdo, 
de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con cada una de ellas. 

 
 

  Muy de 
acuerdo 

De 
acuerdo  

En 
desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo 

 N.S.  N.C. (N) 

El euro proporcionará mayor 
estabilidad a la economía española 

 
5,3  

 
47,9  

 
12,5 

 
2,1  

 
31,7  

 
,5 

 
(2493) 

El euro hará posible un mayor 
crecimiento de la economía 

       

española 3,9  40,3  17,7 2,6  34,9  ,7 (2486) 
El euro reportará una mayor 
creación de empleo en España  

 
2,6  

 
26,4  

 
30,2 

 
5,5  

 
34,7  

 
,6 

 
(2490) 

El euro hará que bajen los precios 
de los productos y servicios 

 
1,7  

 
16,3  

 
40,1 

 
9,8  

 
31,6  

 
,5 

 
(2491) 

Con el euro se mantendrán bajos 
los tipos de interés  

 
5,0  

 
38,8  

 
13,7 

 
2,1  

 
39,9  

 
,4 

 
(2492) 

El euro facilitará el viajar por los 
distintos países de la 

       

Unión Europea 20,2  54,4 5,2  ,7  18,9  ,6 (2492) 
El euro será una moneda tan 
estable y segura como el dólar  

 
6,4  

 
39,0  

 
12,6 

 
2,0  

 
39,5  

 
,5 

 
(2493) 

 
 
 
 
Pregunta 16 
¿Hasta qué punto cree Ud. que le preocupa a la gente el acostumbrarse a utilizar el euro con la misma facilidad con 
que hoy utiliza la peseta?  
 
 
 

 
Le preocupa mucho  23,7 
Le preocupa bastante 42,1 
Le preocupa algo 22,2 
No le preocupa nada 6,9 
N.S.  5,1 
N.C.   ,0 
  
(N)  (2491) 
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Pregunta 17 
¿Y a Ud. personalmente? 

 
 

Le preocupa mucho  15,0 
Le preocupa bastante 23,0 
Le preocupa algo 25,7 
No le preocupa nada 35,4 
N.S.  ,8 
N.C.   ,0 
  
(N)  (2490) 

 
 
 

Pregunta 18 
Y durante estos días, cuando compra un producto o paga un servicio, ¿ha empezado Ud. a calcular el 
precio de ese producto o servicio en euros? 

 
 

Sí 19,9 
No 79,9 
N.C. ,2 
  
(N)  (2491) 

 
 
 

Pregunta 19 
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.? 

 
 

Muy buena 1,8 
Buena  30,1 
Regular  43,2 
Mala 12,1 
Muy mala  3,3 
N.S.  8,5 
N.C.  1,0 
  
(N)  (2492) 
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Pregunta 20 
Y, ¿cree Ud. que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año? 

 
 
 

Mejor  19,9 
Igual  62,8 
Peor  8,1 
N.S.  8,3 
N.C. ,8 
  
(N)  (2492) 

 
 
 
 

Pregunta 21 
¿Y cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora? 

 
 

Mejor  20,4 
Igual  47,3 
Peor  7,6 
N.S. 23,9 
N.C. ,8 
  
(N)  (2488) 

 
 
 
Pregunta 22 
Cambiando de tema, ¿ha oído Ud. hablar del decimotercer congreso nacional del Partido Popular o es esta 
la primera noticia que tiene? 

 
 

Sí, ha oído hablar 54,6 
No, es la primera noticia               45,2                      (Pasar a Pregunta 25. N = 1126) 
N.C. ,2 
  
(N)  (2492) 

 
                 (Pasar a Pregunta 23. N = 1366) 
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 SÓLO A QUIENES HAN OÍDO HABLAR DEL DECIMOTERCER CONGRESO 
NACIONAL DEL PARTIDO POPULAR (1 ó N. C.en Pregunta 22. N = 1366) 

  
 

Pregunta 23 
¿Y está siguiendo Ud. las noticias de la celebración de este congreso del Partido Popular con? 

 
 

Mucho interés 2,2 
Bastante interés 17,8 
Poco interés 40,6 
Ningún interés 38,3 
N.C.  1,1 
  
(N)  (1365) 

 
SÓLO A QUIENES HAN OÍDO HABLAR DEL DECIMOTERCER CONGRESO 
NACIONAL DEL PARTIDO POPULAR (1 ó N.C. en Pregunta 22. N = 1366) 

 
Pregunta 24 
¿Y cree Ud. que las decisiones de este congreso supondrán cambios muy significativos, bastante, poco o 
nada significativos en el Partido Popular? 

 
 
 

Muy significativos  5,1 
Bastante 26,2 
Poco 27,2 
Nada significativos  16,0 
N.S. 24,5 
N.C.  1,1 
  
(N)  (1365) 

 
 

Pregunta 25 
En términos generales, ¿cree Ud. que los congresos que celebran los partidos tienen interés para todos los 
españoles o, por el contrario, sólo interesan a los afiliados y simpatizantes de cada partido? 

 
 

Para todos los españoles 22,2 
Sólo para los afiliados y simpatizantes  65,3 
N.S. 11,5 
N.C.  1,0 
  
(N)  (2485) 
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Pregunta 26 
Le voy a citar ahora los nombres de algunos líderes políticos. Le agradecería me indicara con respecto a 
cada uno de ellos, si lo conoce y qué valoración le merece su actuación política. Puntúelos de 0 a 10, 
sabiendo que el 0 significa que lo valora muy mal y el 10 que lo valora muy bien. 

 
 
 

 Lo valora  No conoce  N.S.  N.C. (N) 
Joaquín Almunia  72,8 6,8  17,3 3,1 (2492) 
Julio Anguita  80,3 1,5  15,2 3,0 (2491) 
Xabier Arzallus  69,6 9,0  17,9 3,5 (2484) 
José María Aznar 85,3  ,4  11,0 3,2 (2491) 
Josep Borrell  76,9 4,6  15,2 3,3 (2492) 
Josep A. Durán i Lleida  43,6  31,0  21,8 3,7 (2491) 
Juan José Ibarretxe  45,0  27,6  23,7 3,6 (2493) 
Jordi Pujol  82,1 1,4  13,3 3,2 (2492) 

 
 
 

 Media Desviación 
típica 

 N 

Joaquín Almunia  4,94  2,18 1814 
Julio Anguita  4,16  2,49 2000 
Xabier Arzallus  2,23  2,42 1730 
José María Aznar 5,15  2,80   2126 
Josep Borrell  4,88  2,34 1916 
Josep A. Durán i Lleida  3,84  2,20   1085 
Juan José Ibarretxe  3,40  2,38 1122 
Jordi Pujol  3,71  2,88   2046 

 
 
 

Pregunta 27 
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que está haciendo el Gobierno del PP? 

 
 

Muy buena 3,8 
Buena  36,2 
Regular  39,8 
Mala 11,0 
Muy mala  2,8 
N.S.  5,4 
N.C.  1,0 
  
(N)  (2492) 
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Pregunta 28 
Y, en general, ¿cómo calificaría la actuación política que está teniendo el PSOE desde que está en la 
oposición? 
 

 
Muy buena  ,6 
Buena  14,7 
Regular  45,8 
Mala 20,9 
Muy mala  6,2 
N.S. 10,7 
N.C.  1,1 
  
(N)  (2491) 

 
 
 
 
Pregunta 29 
A continuación voy a leerle la lista de los ministros que forman el Gobierno. Dígame, por favor, para cada 
uno de ellos si lo conoce y cómo lo valoraría en una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo 
valora muy mal y el 10 que lo valora muy bien. 

 
 
 

 Lo valora No conoce  N.S.  N.C. (N) 
Ángel Acebes 22,0  50,2  23,7 4,1 (2492) 
Francisco Álvarez Cascos 74,2 3,9  18,4 3,5 (2493) 
Rafael Arias Salgado 46,2  27,6  22,4 3,8 (2491) 
Margarita Mariscal 50,6  23,7  21,9 3,8 (2493) 
Abel Matutes 62,8  13,1  20,3 3,8 (2492) 
Jaime Mayor Oreja  70,4 6,9  19,2 3,5 (2491) 
Loyola de Palacio  65,3  11,5  19,7 3,5 (2493) 
Manuel Pimentel  22,2  48,5  25,1 4,2 (2493) 
Josep Piqué i Camps  43,3  32,5  20,1 4,1 (2492) 
Mariano Rajoy  51,8  22,7  21,5 4,0 (2493) 
Rodrigo Rato 68,3 9,2  18,7 3,8 (2493) 
José Manuel Romay  40,7  33,1  22,2 4,0 (2492) 
Eduardo Serra  45,7  27,8  22,7 3,9 (2493) 
Isabel Tocino  69,0 7,7  19,4 3,9 (2492) 
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  Media   Desviación 

típica 
 N 

Ángel Acebes  4,61  2,25  549 
Francisco Álvarez Cascos  4,02  2,59 1849 
Rafael Arias Salgado  4,42  2,25  1152 
Margarita Mariscal  4,16  2,28   1261 
Abel Matutes  5,01  2,38   1566 
Jaime Mayor Oreja 5,82  2,53   1756 
Loyola de Palacio 4,58  2,52 1627 
Manuel Pimentel 4,65  2,32  553 
Josep Piqué i Camps 4,67  2,24   1079 
Mariano Rajoy 4,83  2,23 1292 
Rodrigo Rato  5,32  2,53   1702 
José Manuel Romay 4,37  2,27 1015 
Eduardo Serra 4,36  2,22 1139 
Isabel Tocino 3,81  2,50   1719 

 
 
 
 

Pregunta 30 
El Presidente del Gobierno, José María Aznar, ¿le inspira, personalmente? 
 

 
Mucha confianza 6,9 
Bastante confianza 33,3 
Poca confianza 33,3 
Ninguna confianza  20,4 
N.S.  4,5 
N.C.  1,6 
  
(N)  (2490) 

 
 
 

Pregunta 31 
¿Y el Secretario General del PSOE, Joaquín Almunia, le inspira, personalmente? 

 
 
 

Mucha confianza 2,5 
Bastante confianza 23,3 
Poca confianza 42,7 
Ninguna confianza  18,4 
N.S. 11,2 
N.C.  1,8 
  
(N)  (2492) 
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Pregunta 32 
¿Y Josep Borrell, le inspira, personalmente? 

 
 
 

Mucha confianza 3,5 
Bastante confianza 25,4 
Poca confianza 37,7 
Ninguna confianza  21,1 
N.S. 10,7 
N.C.  1,6 
  
(N)  (2491) 

 
 
 
 

Pregunta 33 
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué 
partido votaría Ud.? 

 
 
 

IU  4,8 
PP 26,7 
PSOE 20,3 
HB ,5 
PNV 1,0 
CiU 2,7 
ERC  ,4 
BNG  ,3 
PA ,2 
CC ,5 
UV ,2 
IC-EV  ,5 
Otros 1,2 
En blanco  3,5 
No votaría 10,1 
No sabe todavía  20,4 
N.C.  6,8 
  
(N)  (2493) 
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INTENCIÓN DE VOTO+SIMPATÍA 

 
 

IU  6,3 
PP 30,4 
PSOE 24,5 
EA ,1 
HB ,5 
PNV 1,0 
CiU 3,0 
ERC  ,5 
BNG  ,4 
PA ,3 
CC ,5 
UV ,2 
IC-EV  ,6 
Otros 1,4 
Ninguno  16,5 
N.S.  5,9 
N.C.  8,0 
  
(N)  (2493) 

 
 
 
 
 
Pregunta 34 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta 
hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.? 

 
 

Izquierda (1 - 2) 4,7 
               (3 - 4)  27,0 
               (5 - 6)  30,3 
               (7 - 8)  11,4 
Derecha (9 -10) 1,8 
N.S. 15,2 
N.C.  9,6 
  
(N)  (2489) 

 
Media 4,86 
Desviación típica 1,78 
N  1872 
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Pregunta 35 
¿Me podría decir a qué partido o coalición votó Ud. en las elecciones generales de marzo de 1996? 

 
 

IU  6,3 
PP 27,6 
PSOE 25,2 
EA ,1 
HB ,4 
PNV 1,0 
CiU 2,5 
ERC  ,3 
BNG  ,2 
PA ,2 
CC ,3 
UV ,2 
IC-EV  ,3 
Otros  ,8 
No tenía edad 5,5 
En blanco  2,7 
No votó  13,2 
No recuerda 4,6 
N.C.  8,6 
  
(N)  (2493) 

 
 
 
 

SÓLO A QUIENES MENCIONAN UN PARTIDO CONCRETO EN PREGUNTA 35 (N = 1631) 
 
  
 

Pregunta 36 
¿Era la primera vez que votaba Ud. por ese partido en unas elecciones generales, le había votado ya 
alguna vez o suele Ud. votar siempre por él en las elecciones generales? 

 
 

Era la primera vez que le votaba 16,2 
Ya le había votado alguna vez  27,2 
Suele votar siempre por él 56,2 
N.C. ,4 
  
(N)  (1614) 

 
 
  (Pasar a Pregunta 36a. N = 261) 
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SÓLO A QUIENES VOTARON POR PRIMERA 
VEZ A ESE PARTIDO (1 en Pregunta 36. N = 261) 

 
Pregunta 36a 
¿Y a qué partido solía Ud. votar en anteriores elecciones generales? 

 
 

IU  2,8 
PP ,8 
PSOE 46,5 
CiU  ,8 
BNG  ,8 
CC ,8 
UV  1,6 
Otros partidos  6,3 
Era la primera vez que podía votar 17,7 
En unas elecciones había votado a unos y en 
otras a otros 

 
9,4 

No suelo votar o suelo votar en blanco  9,8 
N.C.  2,8 
  
(N) (253) 

 
 

Pregunta 37 
Sexo: 

 
 

Varones  48,3 
Mujeres  51,7 
  
(N)  (2493) 

 
 
 

Pregunta 38 
Edad: 

 
 

18-24  15,1 
25-34  20,4 
35-44  17,2 
45-54  14,5 
55-64  13,3 
65 y + 19,4 
N.C. ,1 
  
(N)  (2493) 
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Pregunta 39 
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios? 

 
 

No, es analfabeto 2,6 
No, pero sabe leer y escribir 5,1 
Sí, ha ido a la escuela  92,3 
  
(N)  (2492) 

 
 
 
 
 (Pasar a Pregunta 39a. N = 2301) 
 
 
 

SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA 
ESCUELA (3 en Pregunta 39. N = 2301) 

Pregunta 39a 
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya 
terminado o no)? 

 
 
 

Estudios primarios sin finalizar  7,5 
Estudios primarios 26,9 
EGB o equivalente  22,1 
Formación Profesional 1 y enseñanza Técnico Profesional 
equivalente 

 
5,7 

Bachillerato superior, BUP y equivalentes 14,4 
Formación profesional 2 y equivalentes  8,2 
Arquitecto e Ingeniero Técnico  1,4 
Diplomado de otras Escuelas Universitarias y equivalentes 6,2 
Estudios superiores de 2 o 3 años  ,2 
Arquitecto e Ingeniero Superior  ,6 
Licenciado  6,0 
Doctorado  ,3 
Estudios de Posgrado o especialización  ,1 
Otros estudios no reglados ,5 
N.C.   ,0 
  
(N)  (2296) 
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Preguntas 39 y 39a 
Nivel de estudios: 

 
 

Sin estudios 14,6 
Primaria 24,8 
Secundaria 33,6 
F.P. 12,8 
Medios universitarios 7,1 
Superiores  6,3 
Otros no reglados  ,4 
N.C. ,3 
  
(N)  (2493) 

 
 
 
 
Pregunta 40 
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? 

 
 
 

El entrevistado  41,3 
Otra persona 52,2 
(NO LEER) El entrevistado y otro a partes iguales 6,4 
N.C. ,1 
  
(N)  (2492) 

 
 
 

Pregunta 41 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 

 
 
 

Trabaja  41,2 
Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado)  17,4 
Pensionista (antes no ha trabajado, sus labores, etc.)  3,8 
Parado y ha trabajado antes 8,1 
Parado y busca su primer empleo 1,4 
Estudiante  8,3 
Sus labores  19,3 
Otra situación ,6 
  
(N)  (2493) 
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 SÓLO A LOS QUE TRABAJAN (1 en Pregunta 41. N = 1027) 
 
  

Pregunta 41a 
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses 
pierda Ud. su empleo actual? 

 
 
 

Muy probable  3,9 
Bastante probable 6,7 
Poco probable  38,3 
Nada probable  46,6 
N.S.  4,0 
N.C. ,5 
  
(N)  (1020) 

 
 
 
 

 SÓLO A LOS PARADOS (4 ó 5 en Pregunta 41. N = 236) 
 
  
 

Pregunta 41b 
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que en los próximos doce meses 
encuentre Ud. trabajo? 

 
 
 

Muy probable 13,0 
Bastante probable  36,8 
Poco probable  30,3 
Nada probable  12,1 
N.S.  5,2 
N.C.  2,6 
  
(N) (231) 
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Pregunta 42 
¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente su 
trabajo? 

 
 
 

Profesionales, Técnicos y similares 11,2 
Miembros del Gobierno, altos directivos, Administración Pública y empresa 
privada  

 
2,9 

Propietarios y gerentes de hostelería, comercio y agricultura 9,4 
Cuadros medios  1,6 
Capataces y Personal encargado en actividades de servicios personales 2,2 
Personal administrativo y similar  10,0 
Comerciantes, vendedores y similares 6,2 
Personal de los servicios  10,8 
Trabajadores cualificados y semicualificados  32,6 
Trabajadores agrícolas y no cualificados no agrícolas  10,0 
Profesionales de las Fuerzas Armadas ,9 
Sin información suficiente  1,5 
N.C. ,7 
  
(N)  (2482) 

 
 
 
 

Pregunta 43 
¿Ud. (o el cabeza de familia) trabaja (o trabajaba) como 

 
Asalariado fijo (a sueldo, comisión, jornal, etc., con carácter 
fijo) 

 
52,7 

Asalariado eventual o interino (a sueldo, comisión, jornal, 
etc., con carácter temporal o interino) 

 
24,7 

Empresario o profesional con asalariados  5,1 
Profesional o trabajador autónomo (sin asalariados)  15,8 
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada en la 
empresa o negocio de un familiar) 

 
,4 

Miembro de una cooperativa ,5 
Otra situación ,4 
N.C. ,5 
  
(N)  (2489) 

 
 
 (Pasar a Pregunta 43a. N = 1926) 
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SÓLO A LOS ASALARIADOS (1 ó 2 en Pregunta 43. N = 1926) 

 
Pregunta 43a 
¿Trabaja/ba Ud. (o el cabeza de familia) en la Administración Pública, en una empresa pública, en una 
empresa privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?  

 
 

Administración Pública 14,9 
Empresa pública 6,1 
Empresa privada  75,7 
Organización sin fines de lucro  ,5 
Servicio doméstico  1,9 
Otros  ,5 
N.C. ,4 
  
(N)  (1919) 

 
 

Pregunta 44 
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o el cabeza de familia) 
trabaja/ba? 

 
 

Producción agrícola y ganadera, silvicultura, caza y pesca 11,6 
Servicios agrícolas y ganaderos  ,1 
Energía, extracción y preparación de combustibles 1,5 
Extracción y transformación de minerales no energéticos, industria química 2,9 
Metalurgia, maquinaria y material eléctrico 5,9 
Material de transporte e instrumentos de precisión  2,5 
Alimentos, bebidas y tabaco 3,3 
Textiles, cuero, calzado y confección 3,6 
Otras industrias manufactureras 5,0 
Construcción 10,8 
Comercio al por mayor y por menor  10,8 
Restaurantes, cafés y hostelería  4,3 
Reparaciones  1,8 
Transporte y comunicaciones 5,8 
Finanzas, seguros y actividades inmobiliarias 3,4 
Servicios prestados a las empresas, alquileres de bienes  3,5 
Administraciones Públicas, Defensa, Seguridad Social, Diplomacia  7,0 
Servicios de saneamiento de vías públicas, servicios personales y servicio 
doméstico 

 
5,1 

Educación, investigación, sanidad, asistencia social  8,4 
Servicios recreativos y culturales  1,3 
N.C.  1,4 
  
(N)  (2471) 
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Preguntas 40 a 44 
Condición socioeconómica del INE (+ inactivos): 

 
 

Directores y profesionales  2,9 
Técnicos y cuadros medios 6,2 
Pequeños empresarios  4,3 
Agricultores ,7 
Empleados de oficinas y servicios 7,3 
Obreros cualificados  9,2 
Obreros no cualificados 8,4 
Jubilados y pensionistas 21,2 
Parados 9,5 
Estudiantes 8,3 
Sus labores  19,3 
No clasificables  2,8 
  
(N)  (2493) 

 
 
 

Estatus socioeconómico: 
 
 
 

Clase alta/ media-alta 15,1 
Nuevas clases medias 17,9 
Viejas clases medias 15,6 
Obreros cualificados 33,2 
Obreros no cualificados  18,3 
  
(N)  (2397) 

 


